
ΣΣΠΠΙΙΤΤΙΙ  ΜΜΑΑΣΣ  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΗΗ  ΓΓΗΗ  
  

Στο κείμενο «Σπίτι μας είναι η γη» ο 
αρχηγός των Ινδιάνων προσπαθεί με 
επιχειρήματα να πείσει το λευκό αρχηγό 
πως δεν μπορούν να εγκαταλείψουν τη γη 
τους.  
Συμπληρώστε τις παρακάτω αιτιολογικές 
προτάσεις με φράσεις από το κείμενο για να 
διατυπώσετε τα επιχειρήματα του Ινδιάνου. 

 
Δεν μπορείτε να αγοράσετε αυτή τη γη, μια και .......................... 
.............................................................................................................. 
Δεν μπορούμε να εγκαταλείψουμε αυτή τη γη, αφού .................. 
..............................................................................................................
..............................................................................................................
.............................................................................................................. 
Τα ευωδιαστά λουλούδια, το ελάφι, το άλογο, ο μεγάλος αετός 
είναι αδέρφια μας, μια που .............................................................. 
.............................................................................................................. 
Δε θα είναι εύκολο να δεχτούμε την προσφορά του Μεγάλου 
Αρχηγού, γιατί ................................................................................... 
.............................................................................................................. 
Ο λευκός άνθρωπος δεν καταλαβαίνει τα ήθη μας, μια που 
.............................................................................................................
Ο λευκός άνθρωπος δεν καταλαβαίνει τα ήθη μας, καθώς 
.............................................................................................................. 

Ο λευκός άνθρωπος δε σέβεται την «οικογένειά» του, αφού 
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
Aν πουλήσουμε τη γη μας είναι σαν να ξεπουλούμε την 
οικογένειά μας, επειδή ..................................................................... 
.............................................................................................................. 
Ο Θεός είναι ο Θεός του ανθρώπου, μια που ............................. 
.............................................................................................................. 
Όταν ο άνθρωπος βλάπτει τη γη είναι σαν να δείχνει 
περιφρόνηση στο Δημιουργό, γιατί ................................................ 
.............................................................................................................. 
                                              
Ενώστε τις παρακάτω προτάσεις χρησιμοποιώντας τους 
αιτιολογικούς συνδέσμους/ συνδετικές φράσεις γιατί, επειδή, 
διότι, αφού, καθώς, μια και, μια που, έτσι ώστε η μια από αυτές να 
μετατραπεί σε εξαρτημένη αιτιολογική πρόταση 
Ξάπλωσα νωρίς. Έπρεπε να ξυπνήσω πολύ νωρίς. 
.............................................................................................................. 
Ο καιρός χάλασε. Δε θα πάμε εκδρομή. 
.............................................................................................................. 
Δεν πήγα σήμερα στο σχολείο. Δεν αισθανόμουν πολύ καλά. 
.............................................................................................................. 
Τον άκουγα πολύ προσεχτικά. Προσπαθούσα να καταλάβω τι 
έλεγε. 
.............................................................................................................. 
.............................................................................................................. 



Δεν είχε χρήματα. Δεν μπορούσε να αγοράσει καινούρια 
ρούχα. 
.............................................................................................................. 
.............................................................................................................. 
Είχε αργήσει πολύ. Έπρεπε να βιαστεί. 
.............................................................................................................. 
 
Σχηματίστε αιτιολογικές προτάσεις, συμπληρώνοντας τις 
φράσεις που σας δίνονται. 
Ανησυχούσε πολύ ............................................................................. 
.............................................................................................................. 
Η θάλασσα ήταν πολύ βρώμικη ...................................................... 
.............................................................................................................. 
Έγινε μούσκεμα ................................................................................. 
.............................................................................................................. 
Δεν μπορούσε να κοιμηθεί .............................................................. 
.............................................................................................................. 
Δεν πήγε στη γιορτή ........................................................................ 
.............................................................................................................. 
Είχε εκνευριστεί ............................................................................... 
.............................................................................................................. 
Ήταν πολύ στενοχωρημένη ............................................................ 
.............................................................................................................. 
Tαλαιπωρήθηκαν στο ταξίδι ........................................................... 
.............................................................................................................. 
 
 

 
 
 


